

# 首秀 男排联赛首现身 陈平带伤得一分

昨晚的全国男排联赛第6轮,江苏中盛光电男排终于回到主场泰州体育馆,以3:0轻取升班马河北队,止住4连败的颓势。比赛结果不出意料,而江苏队中的国家队主力接应陈平的披挂上场才是最大的看点。自从去年12月男排世界杯受伤以来,陈平首次出场比赛,也是新赛季男排联赛的首秀。全场比赛,陈平上场3分钟得到1分。

## 赛前 参加热身 对手紧张

早在前天,记者就得知陈平参与恢复性训练的消息了,原本以为陈平只能参加一些恢复性训练,不过当昨晚记者赶到比赛现场时,却意外地发现,陈平已经脱去外套,穿上比赛服,和队友进行着有球训练。

“前一阶段,陈平一直留在仙林进行恢复性训练,效果不错,现在江苏队回到主场,也想带他来感受一下比赛的氛围。”赛前,江苏男排主帅卢卫中告诉记者,陈平恢复情况不错,但离比赛的要求还很远。“能否上

场要看他的恢复情况而定,毕竟陈平已经是重点保护对象了。”负责陈平恢复性训练的体能教练周炜告诉记者。虽然陈平参加了热身,但比赛开始后,他一直在替补区安静地呆着,没有要上场比赛的意思。

虽然陈平不能上场,但显然让河北队的年轻队员产生了微妙的心理变化。“那不是陈平吗?”“他怎么会来?”“他不会上场吧?”河北队你问问我,我问问你。

## 赛中 上了3分钟 得关键分

本场比赛的前两局,江苏男排发挥得一般,一直被对手紧咬比分。“今天我们队员打得虽然都很努力,但发挥真的很一般。”卢卫中特别说到了陈平接应位置上的替补潘晨源,“潘晨源两个脚踝都崴了,但仍然打得很拼,不过失误太多了。”

第二局关键时刻,江苏队竟然以23:24落后对方。要知道,联赛前5轮,河北队不仅未尝胜绩,还从未赢过一局。如果江苏队在这样的对手身上丢掉

一局,对队员的信心是一个打击。千钧一发之际,卢卫中大手一挥,陈平从替补区走过来,脱掉外套,举起了替换队员的牌子。陈平要上场了!现场球迷就像看到了久违的英雄一般,爆发出了雷鸣般的掌声。

陈平上场的作用立竿见影,江苏队很快扳平比分。随后陈平二号位出现机会,打手出界,江苏队获得局点,随后再下1分,惊险赢下这一局。第三局,气势明显受挫的河北队放弃了抵抗,江苏队也顺利地在首个主场拿下了胜利。

值得注意的是,陈平本场比赛上场3分钟,却拿下了最为关键的1分,核心作用凸显。不过细心的球迷也许发现了,陈平当时的扣球并没有发力,起跳也不充分。这些都表示陈平并没有恢复到最佳状态。“脚还没完全好,不敢发力,主要还是找找感觉。”陈平告诉记者。



原本被传整个赛季全部报销的陈平居然上场了 摄影 唐浩杰

## 赛后 教练揭秘 奇兵战术

男排世界杯陈平脚踝扭伤,确诊为骨裂,至少休战一个月,并很有可能缺席整个赛季,但是到现在仅仅3个星期,为什么卢卫中会派他上场呢?赛后第一时间,记者采访了这位少帅。

“前两局我们打得不好,第二局关键时刻,我只能派上陈平,一来是给对方以震慑,二来也能牵制对方的布防。”结果证明,虽然陈平没怎么动,但他的上场,确实让江苏队获益。“陈平的实力,在国内数一数二的,他不用上场,就算在场边热身,就

足以让对手紧张起来。”赛后,一位排坛名宿告诉记者。

不过,卢卫中这招出其不意,可不能当常规武器。赛后,他也承认,今后对陈平的使用,会慎之又慎:“今天陈平的上场,就是拦拦网,发球、扣球等技术动作都不让他做,接下来的比赛,陈平是否会上场,要看实际情况而定,但一定会非常谨慎。”卢卫中告诉记者,陈平要想真正发挥作用,还需要很多时间。

特派记者 唐浩杰 (快报泰州电)

## “误服”瘦肉精 照样上赛场

国家体育总局冬季运动管理中心和反兴奋剂中心昨天证实,长春速度滑冰选手孙龙将被查出蛋白同化制剂呈阳性,是因为误服被污染的肉食品,他参加冬运会并不违规。

冬运会开始后,有消息称孙龙将在2011年的全国比赛中被查出药检呈阳性,却顺利参加本次冬运会,有违规之嫌。就在本届冬运会开始前,体育总局和冬运中心多次强调,要把反兴奋剂放在重要位置来抓,孙龙将的参赛资格引起质疑。国家体育总局反兴奋剂中心副主任赵健昨天表示,孙龙将在2011年1月10日兴奋剂中心实施的赛内兴奋剂检查中,A瓶检测结果呈蛋白同化制剂阳性。此后经过反兴奋剂中心和中国滑冰协会反复调查,有充分证据表明,该运动员是因为食用了被瘦肉精污染的肉食品,导致药检不过关,运动员本人已经尽到了谨慎的义务,所以不会追究。

孙龙将去年参加了速滑世界杯荷兰站,取得了冬运会的参赛资格,他被免于处罚,并获准参加冬运会。在昨晚进行的速度滑冰男子5000米全能比赛中,孙龙将成功折桂,为长春夺得一枚金牌。 京华

## 李娜三连胜开赴悉尼



昨天,2012赛季霍普曼杯的比赛进入到小组赛最后一轮的争夺。在率先进行的女单比赛中,中国一姐李娜迎战加多美娃。尽管澳洲姑娘给中国金花制造了一些麻烦,不过李娜还是掌控住了局势,最终6:3/6:2取胜,以新赛季三连胜的战绩为悉尼的卫冕战进行了很好的热身。 宗和

## 韩国公开赛被逆转 陈金奥运名额悬了

昨天,2012韩国羽毛球顶级赛男单第二轮爆出冷门,中国名将陈金1:2遭丹麦选手约根森逆转,未能获得有效的奥运积分,让杜鹏宇首轮对盖德的阻击由此变得意义不大,无论是对志在取得奥运满额席位的中国男单还是陈金本人而言,这场失利都可谓损失惨重。

根据世界羽联的规定,只有在世界前四中占据三席,国羽男单才能获得伦敦奥运会的三个满额席位。目前,李宗伟高居世界第一,林丹和谌龙紧随其后,丹麦天王盖德排在第四。第五的陈金能否挤掉盖德,进而闯入前四,将决定国羽男单能否拿到奥运满额席位。这次韩国超级赛,首轮比赛国羽小将杜鹏宇成功上演阻击战,以2:0横扫盖德,无疑为陈金缩小与盖德的差距提供了千载良机,陈金如果夺冠,将超越盖德,升至第四位。然而事与愿违,昨天对阵约根森,他在21:15先胜一局的情况下,被对手逆转。

在世界羽联昨日公布的最新一期世界排名中,陈金与盖德的积分差距由4773分扩大为6483分。而韩国超级赛已经是奥运积分赛的倒数第四站超级赛,又是积分赛期间的倒数第二站首要超级赛,因此对陈金和国羽男单来说,争夺奥运满额的形势愈发严峻。

快报记者 韩飞周游 实习生 施磊

# 首训 新年上海第一训 刘翔遭飞行药检

昨天上午,刘翔开始了2012年的首次训练。令人意外的是,翔飞人的开年之作便遭遇两位“不速之客”的打扰——国家反兴奋剂中心飞行检查空降上海莘庄基地,使刘翔新年的首堂训练课从接受兴奋剂检查开始。

## 首训就被检,还是第一次

昨日上午8时45分,刘翔骑着自行车从宿舍准时抵达莘庄田径馆,等待翔飞人的除了师父孙海平之外,还有两位国家反兴奋剂中心的检查人员。检查内容非常细致,血检尿检双管齐下。折腾了近一个小时,翔飞人总算完成了此次飞行检查。

对于药检,刘翔说:“这是每名运动员应该履行的义务,对每个人都是公平的。这种事

情每年遇到很多次,没什么特殊感觉。只不过新年第一次训练就赶上飞检,这还是第一次。”

## 被重点“照顾”,刘翔每月一检

从2004年雅典奥运会一鸣惊人起,刘翔一直是国际田联反兴奋剂组织、国家反兴奋剂中心的重点“照顾”对象。

按照国际田联的规定,重大赛事将会进行全员检查,同时对特殊运动员会进行飞行药检。事先不会通知被检查的运动员,抵达目的地后再联系

相关部门要求被检查运动员四小时内(2008年后改为两小时)抵达指定地点接受药检。

除了国际田联的飞行药检外,中国田协也非常重视反兴奋剂工作,一名官员表示:“刘翔一鸣惊人后,很多国外选手、教练员都带有色眼镜看待他的成绩。”因此,按照国家体育总局的要求,刘翔也成了国家反兴奋剂中心的重点“照顾”对象。“经过多年的检测,刘翔的所有检测结果都是一次性通过,得到了国际田联的认可。”该官员表示。

特约记者 赵峰

